
 

 

 

 

SİRKÜLER         İstanbul, 21.04.2020 

Sayı: 2020/125        Ref:4/125  

 

 

Konu: 

30 NİSAN 2020 GÜNÜ SONUNA KADAR OLUŞTURULMASI VE İMZALANMASI 

GEREKEN E-DEFTERLERİN OLUŞTURULMA VE İMZALANMA SÜRESİ İLE 

2020/OCAK-ŞUBAT-MART DÖNEMİNE İLİŞKİN OLARAK, DEFTER-BEYAN 

SİSTEMİNE YAPILMASI GEREKEN KAYIT SÜRESİNİN UZATILMASI 

 

Elektronik defter (e-Defter) uygulamasına dahil olanlar tarafından 30 Nisan 2020 günü sonuna 

kadar oluşturulması ve imzalanması gereken e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma süresi ile 

aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik 

Defter Beratları”nın yüklenme süresi ve ticari kazançları basit usulde tespit edilen mükelleflerin 

2020/Ocak-Şubat-Mart dönemine ilişkin olarak, Defter-Beyan Sistemine yapılması gereken 

kayıt süresi uzatılmıştır. 

 

128 No.lı VUK Sirküleri ile aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır. 

 

1. Elektronik Defterlerin Oluşturulma ve İmzalanma Süresi ile Elektronik Defter 

Beratlarının Yüklenme Süresinin Uzatılması 

 

518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen mücbir sebepler kapsamında 

olmayan kurumlar vergisi mükelleflerinin 30.04.2020 günü sonuna kadar oluşturulması 

ve imzalanması gereken e-defterlerin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürede Gelir 

İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın 

yüklenme süresi 01.06.2020 Pazartesi günü sonuna kadar uzatılmıştır. 

 

30 Nisan günü sonuna kadar yüklenmesi gereken beratlar, 2019 hesap dönemi Aralık ayı 

beratları ile 2020 hesap dönemi Ocak ayı beratlarıdır. 2019 Yılı Kurumlar Vergisi 

Beyannamesinin verilme süresinin 01.06.2020 tarihine uzatılması sonrasında bu düzenleme 

beyan süresinin uzatılması ile uyumlu hale gelmiştir.  

 

Diğer taraftan, 01.01.2020 tarihinde yürürlüğe giren e-defter genel tebliğinde yapılmış olan 

düzenlemeye göre, 2020/Ocak ayında berat yükleme tercihlerini üçer aylık dönemler şeklinde 

belirleyen mükellefler için 2020/Ocak-Şubat-Mart ayları beratlarının yüklenmesine dair normal 

süre zaten 01.06.2020 tarihidir. 

 

518 Sıra No.lı VUK Genel Tebliğine göre mücbir sebep kapsamında olan mükelleflerin Nisan, 

Mayıs ve Haziran aylarında yüklenmesi gereken beratlarının yüklenme süresi ise bilindiği 

üzere 27.07.2020 tarihine kadar uzatılmıştı.   

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

2. Ticari Kazançları Basit Usulde Tespit Edilen Mükelleflerin Defter-Beyan Sistemine 

Yapılması Gereken Kayıt Süresinin Uzatılması 

 

30.04.2020 günü sonuna kadar Defter-Beyan Sistemine kaydedilmesi gereken 2020/Ocak-

Şubat-Mart dönemine ilişkin alış ve giderler ile satış ve hasılatlara ilişkin kayıt süresi 

31.07.2020 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır. 

 

Saygılarımızla, 

 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ 

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

 

 

 

EK: 

128 No.lı VUK Sirküleri 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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30 Nisan 2020 günü sonuna kadar oluşturulması ve
imzalanması gereken e-Defterlerin oluşturulma ve
imzalanma süresi ile 2020/Ocak-Şubat-Mart dönemine
ilişkin olarak, Defter-Beyan Sistemine yapılması gereken
kayıt süresinin uzatılması.
Tarih: 
20/04/2020
Sayı: 
VUK-128/2020-7

T.C.

HAZİNE ve MALİYE BAKANLIĞI

Gelir İdaresi Başkanlığı

 

VERGİ USUL KANUNU SİRKÜLERİ/128

 

Konusu:  Elektronik defter (e-Defter) uygulamasına dâhil olanlar tarafından 30 Nisan 2020 günü
sonuna kadar oluşturulması ve imzalanması gereken e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma süresi
ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter
Beratları”nın  yüklenme  süresi  ve  ticari  kazançları  basit  usulde  tespit  edilen  mükelleflerin
2020/Ocak-Şubat-Mart dönemine ilişkin olarak, Defter-Beyan Sistemine yapılması gereken kayıt
süresinin uzatılması.

Tarihi: 20/04/2020

Sayısı: VUK-128/2020-7

1. Giriş:

Başkanlığımıza iletilen talepler doğrultusunda, 213 Sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 242 nci
maddesindeki yetkiye dayanılarak, elektronik defter (e-Defter) uygulamasına dâhil olan ve 518 Sıra
No.lu  Vergi  Usul  Kanunu  Genel  Tebliğinde  belirtilen  mücbir  sebepler  kapsamında  olmayan
kurumlar  vergisi  mükellefleri  tarafından,  30 Nisan 2020 günü sonuna kadar  oluşturulması  ve
imzalanması gereken e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürede Gelir İdaresi
Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme
süresinin uzatılması ile ticari kazançları basit usulde tespit edilen mükelleflerin 2020/Ocak-Şubat-
Mart  dönemine ilişkin  olarak Defter-Beyan Sistemine 30 Nisan 2020 tarihine kadar  yapılması
gereken kayıt süresinin uzatılması bu sirkülerin konusunu oluşturmaktadır.

2.  Elektronik  Defterlerin  Oluşturulma  ve  İmzalanma  Süresi  ile  Elektronik  Defter
Beratlarının  Yüklenme  Süresinin  Uzatılması:

518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen mücbir sebepler kapsamında olmayan
kurumlar vergisi mükelleflerinin 30 Nisan 2020 günü sonuna kadar oluşturulması ve imzalanması
gereken e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürede Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi
İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter Beratları”nın yüklenme süresi 1 Haziran
2020 Pazartesi günü sonuna kadar uzatılmıştır.

3.  Ticari  Kazançları  Basit  Usulde Tespit  Edilen Mükelleflerin Defter-Beyan Sistemine

http://www.gib.gov.tr/30-nisan-2020-gunu-sonuna-kadar-olusturulmasi-ve-imzalanmasi-gereken-e-defterlerin-olusturulma-ve
http://www.gib.gov.tr/30-nisan-2020-gunu-sonuna-kadar-olusturulmasi-ve-imzalanmasi-gereken-e-defterlerin-olusturulma-ve
http://www.gib.gov.tr/30-nisan-2020-gunu-sonuna-kadar-olusturulmasi-ve-imzalanmasi-gereken-e-defterlerin-olusturulma-ve
http://www.gib.gov.tr/30-nisan-2020-gunu-sonuna-kadar-olusturulmasi-ve-imzalanmasi-gereken-e-defterlerin-olusturulma-ve
http://www.gib.gov.tr/30-nisan-2020-gunu-sonuna-kadar-olusturulmasi-ve-imzalanmasi-gereken-e-defterlerin-olusturulma-ve


Yapılması Gereken Kayıt Süresinin Uzatılması:

30 Nisan 2020 günü sonuna kadar Defter-Beyan Sistemine kaydedilmesi gereken 2020/Ocak-Şubat-
Mart dönemine ilişkin alış ve giderler ile satış ve hasılatlara ilişkin kayıt süresi 31 Temmuz 2020
Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır.

Duyurulur.

 

Bekir BAYRAKDAR

Gelir İdaresi Başkanı


